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Sessão Solene de Entrega de Títulos de Cidadão Joãolisboense do Sexto 

Período Ordinário realizada aos quinze  dias do mês de dezembro do ano de 

dois mil e vinte e três às nove  horas e trinta minutos na Câmara Municipal de 

João Lisboa no plenário Raimundo Lima Nunes, sob a Presidência do vereador 

Francisco Taylon Sousa Carvalho e a presença dos demais vereadores, 

conforme foi assinado o livro de presença, o mesmo foi autorizado sua leitura e 

o presidente em nome de Deus e das leis do pais declarou aberta a sessão. 

Após passou a palavra para a cerimonialista Maria Alcioneide, a mesma 

convidou para compor a mesa de honra, a Secretária de Meio Ambiente; a 

senhora Wilka Gabrielle Vasconcelos. O Diretor do Hospital; Jorbson Carvalho. 

O Promotor do Consumidor; Sandro Biscaro, agradeceu a imprensa na pessoa 

do jornalista Cláudio Carvalho. Em ato continuo a cerimonialista convidou todos 

a se posicionarem de pé para execução dos hinos: Nacional e de João Lisboa, 

em seguida a leitura bíblica pelo vereador Francimar Carvalho Santos, o 

mesmo leu o Livro de Salmos capitulo cento e vinte e oito, versículos de um a 

seis. Em seguida a cerimonialista agradeceu a presença dos servidores da 

Saúde em nome da Raymara, dos servidores da educação em nome da 

Beatriz. Após passou a palavra para o presidente em exercício Francisco 

Taylon Sousa Carvalho, o mesmo submeteu em votação a ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo passou a palavra 

para   a cerimonialista fazer a leitura dos históricos dos homenageados e 

entrega de títulos ás dez personalidades pelos relevantes serviços prestados 

no Município de João Lisboa de acordo com os Decretos Legislativo números 

zero treze e zero quinze barra dois mil e vinte e três, foram homenageados os 

seguintes cidadãos Joãolisboenses: Solicitação do vereador Francisco Taylon 

Sousa Carvalho, o senhor Anderson Arrais Silva. Solicitação do vereador 

Ronnie Von Luis Rodrigues, a senhora Terezinha Irias de Paula. Solicitação do 

vereador Evaldo Carvalho da Silva, a senhora Joseany Abreu da Silva Aguiar. 

Solicitação do vereador Elmo Vieira Linhares, o senhor Ibrahim Rodrigues 

Silva. Solicitação da vereadora Carla Fernandes Rocha Amorim, a senhora 

Karla Katiana Silva Martins. Solicitação do vereador João Luis Nogueira 

Chaves, a senhora Maria de Lourdes Rodrigues Nogueira. Solicitação da 

vereadora Meuryane Bezerra da Silva, o senhor Ernane dos Santos Conceição. 

Solicitação do vereador Paulo Henrique Sampaio Silva, o senhor Gecivaldo 

Oliveira Fernandes. Solicitação do vereador Francimar Carvalho Santos, a 

senhora Geneva da Conceição Paiva. Solicitação do vereador João Lopes de 

Sousa Filho, a senhora Mislene Vidal Ferreira de Holanda. Ao término da 

entrega dos títulos a cerimonialista passou a palavra para o presidente em 
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exercício Francisco Taylon Sousa Carvalho, o mesmo parabenizou todos os 

homenageados, em seguida franqueou a palavra aos vereadores, usou a 

tribuna a vereadora Meuryane Bezerra da Silva, a mesma iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando a todos  com um bom dia, cumprimentou a 

mesa na pessoa de sua amiga Carla Rocha e a galeria em nome de sua amiga 

Sandra, agradeceu aos homenageados pelo comparecimento neste momento 

tão importante, em especial ao seu homenageado, Ernane, é uma pessoa que 

vem contribuindo muito na cidade, principalmente no incentivo à leitura das 

crianças, tem um trabalho importantíssimo na cultura de João Lisboa, é uma 

pessoa merecedora que vem incentivando a leitura em vários aspectos, então 

tanto no trabalho social, quanto no trabalho coletivo, é uma pessoa que tem se 

destacado dentro da cidade, falou que admira o mesmo como amiga e como 

pessoa. Finalizou agradecendo com um muito obrigado. Em seguida o 

presidente convidou para fazer parte da mesa a Drª Gleyce e o senhor 

Benedito. Continuando passou a palavra ao vereador Francimar Carvalho 

Santos, o mesmo cumprimentou a todos com um bom dia, cumprimentou todos 

os homenageados, disse que acredita que a palavra de hoje se resume em 

gratidão, gratidão a Deus pelo dom da vida, de estar de pé porque só Ele é o 

autor de tudo em nossas vidas, após deixou uma mensagem para reflexão, 

Entender a vontade de Deus nem sempre é fácil, mais crer que Ele está no 

comando e tem um plano para nossa vida faz a caminhada valer a pena. 

Acredita que é por isso que cada um que hoje se faz presente neste evento 

sentem e reconhecem que vale a pena cada minuto da vida. Como costuma 

dizer sua amiga secretária de saúde flores em vida, não existe nada mais 

especial de que ser lembrado e agraciado enquanto podem recebe-lo em vida, 

muitos são homenageados, ele até é contra determinadas situações mais 

infelizmente não pode reverte-las, até porque o próprio sistema já impõe que as 

pessoas para ser devem ser homenageadas depois de morta, mas ele acredita 

que dependendo das circunstâncias devem ser homenageados sim, em vida. O 

que estava acontecendo no momento estava estampado num pedaço de papel, 

parece ser muito simples mais para cada um dos senhores e das senhoras que 

estão recebendo o título saberão o significado que ele tem, porque foi galgado, 

foi suado, isso sim cada um deixa um legado e uma história e estão tendo esse 

reconhecimento ainda em vida, acredita que tanto os homenageados, como os 

familiares que tem a oportunidade de vivenciar esse momento levarão para 

sempre. Continuando falou que sua homenageada é a professora Geneva e 

em nome dela parabenizou todos os demais homenageados, conheceu a 

Geneva, um pouco da sua história e trajetória dando aula no povoado Bom 
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Lugar, muitas pessoa as vezes a via como uma professora razinza, rígida que 

gostava de pegar no pé, mais diante de tudo isso saiu de lá e deixou o seu 

legado, uma grande história  e também muita saudade, isso é importante, é 

parte do seu trabalho, quantas pessoas passaram pelas suas mãos na escola, 

diz no sentido figurado, e hoje talvez são gratos por ter tido a oportunidade de 

muitos puxões de orelhas e questionamentos, de talvez naquele momento não 

entender, mais hoje com certeza são gratos e vão continuar agradecendo pelo 

resto da vida. Finalizou seu pronunciamento agradecendo a todos e desejando 

um feliz natal e um ano novo cheio de prosperidade. Dando sequência usou a 

tribuna o vereador Evaldo Carvalho da Silva, o edil iniciou seu pronunciamento 

cumprimentado a todos com um bom dia, os vereadores, aos homenageados 

que possam desfrutar desta simples homenagem que foi de coração, 

cumprimentou a galeria na pessoa de sua esposa Francisca e de suas filhas. 

Falou que estava feliz de participar mais uma vez dessa entrega de títulos, 

todos merecedores de estar recebendo, todos bem escolhidos, disse que 

escolheu a contadora Joseany uma pessoa especial que faz seu trabalho na 

casa, mais também ajuda os mesmos em seus trabalhos particulares, uma 

pessoa muito simples e comprometida com o trabalho e amiga de todos da 

casa, essa entrega de título foi muito mais que merecida, disse que se sente 

lisonjeado, relatou que ela já merecia há algum tempo mais tudo é no tempo de 

Deus. Finalizou relatando a quantidade de tempo que está na Câmara e 

desejando um bom dia a todos. Continuando foi autorizado o vereador Elmo 

Vieira Linhares para usar a tribuna, o mesmo iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando a todos com um bom dia, parabenizou todos os 

homenageados contemplados com o título de cidadão Joãolisboense, 

cumprimentou os colegas vereadores na pessoa do presidente interino 

Francisco Taylon, cumprimentou o Dr. Jefferson advogado do município e em 

nome do mesmo cumprimentou todos os advogados presentes. Após falou de 

sua alegria de estar hoje tendo a oportunidade de presentear mais um cidadão 

com o título, agradeceu toda sua família que estava presente citando o nome 

de cada um. Relatou que estava na sessão solene presenteando cada cidadão 

Joãolisboense com o título, disse que fez uma boa escolha de homenagear seu 

cunhado, que é uma pessoa do bem, empreendedor da cidade de João 

Liboa.Finalizou desejando a todos um feliz natal e um prospero ano novo com 

muita paz e saúde. Prosseguindo usou a tribuna o vereador João Luis Nogueira 

Chaves , o mesmo iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos com 

um bom dia, cumprimentou os colegas vereadores em nome do presidente 

interino Francisco Taylon, cumprimentou a galeria em nome da sua irmã Lais, 
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disse que era uma honra estar nesta casa de leis fazendo essa entrega de 

títulos a pessoas muito  importantes que são muito relevantes, disse que não 

poderia ter dado esse título tendo um exemplo tão maravilhoso dentro de casa, 

ano passado deu o título para seu pai e esse ano para sua mãe, porque sabe 

que realmente prestaram serviço na cidade. Ressaltou sobre a época da 

campanha para vereador, onde o mesmo andava nas ruas e as pessoas não 

conhecia, quando o mesmo falava que era filho da professora Lourdes e do 

professor Ivan todos lembravam, comentou que se sente orgulhoso de ter feito 

essa homenagem a sua mãe. Finalizou desejando um feliz natal e um prospero 

ano novo a todos. Continuando o presidente franqueou a palavra aos 

homenageado, usou a tribuna o senhor Anderson Arraes Silva, o mesmo 

iniciou suas palavras cumprimentando a todos em nome de sua esposa, a 

mesa em nome do professor Taylon, amigo de longas datas desde de dois mil 

e oito na Uema, disse que gostaria de resumir o momento em uma palavra, 

obrigada, estava agradecido, honrado, em ser o representante para receber 

essa honraria de um grupo imenso de professores, amigos que tem se 

dedicado desde de dois mil e oito quando alancaram as portas da universidade 

do maranhão e se dedicaram a educação não somente em Imperatriz mais em 

todo o estado do maranhão,citou os professores Mateus e Emerson Garcia que 

são grandes exemplos, hoje tem ex - alunos que já galgaram a realização de 

seus sonhos e que sempre retornam mensagens de carinho e agradecimentos, 

falou que estava emocionado e honrado por agora carregar com ele o título de 

cidadão Joãolisboense para ele é uma honra, é uma cidade que o mesmo tanto 

ama, carregará com ele a honra e o compromisso de elevar ainda mais o nome 

da cidade de João Lisboa. Finalizou agradecendo a todos com um muito 

obrigado. Continuando o professor Taylo informou que o professor Mateus foi 

seu aluno e hoje é um dos melhores professores de geografia da região 

Tocantina.Em seguida convidou o promotor Sandro Bíscaro para fazer uso da 

tribuna, o mesmo iniciou suas palavras cumprimentando a mesa na pessoa do 

presidente professor Taylon, em nome dos demais vereadores cumprimentou o 

seu Cunhado vereador João Luis Nogueira Chaves, engenheiro, que também 

representa esse parlamento, após falou que esse momento é um momento de 

selar gratidão com as pessoas, o que o João falou foi muito bonito de 

homenagear o pai e a mãe, tem certeza que essa homenagem ultrapassa 

porque são pessoas muito conhecidas e enraizadas na cidade de João Lisboa, 

a experiência do João é a mesma dele, as vezes ele chega nos lugares e as 

pessoas fala você não é o promotor e outras vezes pergunta você não é o 

genro do professor Ivan e da Lourdes, disse que sente muito orgulho, 
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comentou que esses dias seu pastor foi no aniversário de seu filho e perguntou 

se ele chamava eles de mamainha e papainho e ele respondeu que sim, que 

eles eram seus pais, disse que teve a sorte de ter a sua esposa filha do casal, 

então é  muito bom esse acolhimento, essa experiência familiar, é bom essa 

experiência desse parlamento que é a voz das pessoas da cidade, muito bom 

chegar e se expressar na diversidades de ideia, nesse momento de respeito e 

amor ao próximo , momento de entregar o título é muito importante , disse que 

foi adotado pelo maranhão e o maranhão é tão generoso que além de lhe tratar 

tão bem ainda  colocou essa família na sua vida, então tem que aprender 

homenagear enquanto estão em vida, porque as homenagens pós vida como 

remorso daqueles que não homenagearam e não reconheceram o valor 

durante a vida, quando não tem mais oportunidade o remorso vai aflorar todos 

eles que não aproveitaram as oportunidades em vida para fazer as 

homenagens para externar e verbalizar o amor, falou que a sua sogra além de 

ser essa pessoa de relevância na sociedade, é uma pessoa  sensacional, seu 

sogro também, que os mesmos continuem sendo exemplos para os genros, 

filhos e netos, são cinco filhos e cinco igualmente maravilhosos, desejou que os 

seus sogros tenham saúde e vida longa e que continuem com essa sabedoria, 

amor, plenitude de vida e com essa força que os inspira. Finalizou 

agradecendo a Deus por ele e pedindo que assim continue e que possam 

seguir os restos dos dias, seu sentimento hoje é de muita gratidão e muita 

honra ao município de João Lisboa. Continuando usou a palavra o padre 

Ernane dos Santos Conceição, o mesmo cumprimentou a todos e a todas com 

um bom dia, cumprimentou a mesa em nome da vereadora Meuryane e a 

tribuna em nome da sua irmã Vilma, disse que está na Câmara recebendo o 

título de cidadão é representar também as mulheres, ao longo dos vinte e três 

anos do projeto que ele construiu na comunidade do Bom Lugar, que hoje é 

referência não apenas na cidade de João Lisboa, mas também na Suiça, eles 

foram premiados por três vezes em uma revista internacional pelo trabalho que 

eles exercem na cidade de João Lisboa e principalmente no povoado Bom 

Lugar, infelizmente sua mãe e sua avô não se fazia presente no momento, 

mais divide esse título de cidadão com sua irmã Vilma, sua mãe perdeu os dois 

filhos, Felipe e Ângelo Natanael, o qual homenageia eles em nome da 

Biblioteca da comunidade do Bom Lugar, uma das bibliotecas que hoje é 

modelo para o maranhão e que recentemente conseguiram implantar na 

comunidade uma parceria com o projeto Portinari, não sabe se os demais 

estava acompanhando pelos meios de comunicação, pela primeira vez na 

história do maranhão, Imperatriz recebe no centro Cultural Tatajuba, o projeto 
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Portinari também em suas obras , se observarem nas paredes vai está o nome 

do projeto lá do Bom Lugar, também estão homenageando a filha do professor 

João Cândido e do grande pintor Portinari que os agraciou com essa amizade 

de mais de três anos de luta, homenagear a filha  Maria Cândida Portinari, para 

ele que mora na cidade que hoje alcança o mundo, alcança os valores 

humanos, éticos e  principalmente a valorização da mulher em todos os meios 

da cultura, disse a todos que sua avó era chamada de rezadeira e o mesmo 

não se envergonha e disse que o que ele é hoje é graça os valores humanos e 

ensinamentos  que ela lhe ensinou, uma mulher negra, analfabeta, não sabia 

escrever, mais com o seu conhecimento ela conseguia superar mestres e 

doutores e esse valor que ela lhe ensinou queria compartilhar, assim como seu 

nome Tereza dos Santos Conceição a todas as mulheres dessa cidade e que 

acima de tudo que aprendeu a construir, agradeceu ao Dr. Flávio Dino que 

presenteou os   mesmos na construção e reforma da biblioteca do povoado 

Bom Lugar, ele deve esse grande carinho e respeito ao Dr Flávio Dino que ele 

trouxe para a comunidade o que hoje a biblioteca é, modelo de construção de 

vida e acima de tudo construção de valores. Finalizou agradecendo com um 

muito obrigado. Após o presidente convidou a Drª Karla Katiana Silva Martins 

para fazer uso da tribuna, a mesma iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando a todos com um bom dia, cumprimentou a mesa em nome da 

vereadora Carla Rocha, cumprimentou todos os homenageados, sua família 

que são sua base, seu alicerce e é muito importante a presença da mesma, 

assim como a presença dos amigos presentes, em nome da enfermeira Sandra 

saudou todos os seus colegas de trabalho. Continuando falou que quando a 

vereadora Carla lhe comunicou que ia lhe homenagear com o título de cidadã 

Joãolisboense ficou muito feliz, porque ela já se sentia cidadã Joãolisboense, 

receber o título lhe deixou muito radiante, disse que está no município desde 

de dois mil e dez, foi bem acolhida, bem respeitada pela comunidade, é isso  

que ela tem que passar para os seus pacientes e colegas de trabalho, respeito, 

manter uma qualidade com todos os seus pacientes, seus colegas para que 

tudo consiga crescer, então acha isso de extrema importância o respeito para 

com todos, presenciou o crescimento da saúde da cidade de João Lisboa, vem 

acompanhando e se sente no direito de correr atrás e buscar melhorias, para 

que a saúde seja cada dia melhor, para que os pacientes consiga ter dignidade 

no atendimento, durante esses anos muitas coisas boas aconteceram assim 

como muitas coisas desafiadoras também  e tudo isso se transformou em 

aprendizado, ela aprende não só como médica mais aprende também como 

ser humano. Finalizou dizendo que é muito grata por tudo que viveu até aqui e 
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muito grata pelo aprendizado, agradeceu aos seus familiares que fazem parte 

da sua vida, agradeceu aos Joãolisboense que fazem parte da sua história que 

hoje vieram a casa lhe prestigiar e lhe aceitaram como conterrânea, agradeceu 

a vereadora Carla Rocha pela indicação, falou que se sente muito honrada por 

ser cidadã Joãolisboense.O presidente convidou para fazer parte da mesa a 

senhora Marizete Sousa Lima e Alicia Sofia Carvalho. Em seguida passou a 

palavra para a professora Lourdes Nogueira, a mesma agradeceu a Câmara e 

agradeceu seu filho maravilhoso,costuma dizer, como o Sandro falou, seu 

genro maravilhoso, homenagens realmente tem que ser em vida, mais quando 

o João Luis lhe falou desse título, comentou com o Ivan que nem queria isso, 

porque, Joãolisboense ela já é, nasceu em sessenta e um e está em João 

Lisboa desde de  sessenta e três, então já é mais do que Joãolisboense, mais 

ainda pensou podia dá para outra pessoa, relatou que hoje era a festa de 

formatura do seu filho João Luis de engenharia civil, disse que costuma dizer 

que não merece nada que tem e do que ela é, mais costuma dizer que é grata 

imensamente, comentou que é deficiente física, mais sua deficiência nunca foi 

empecilho na sua vida, comentou sobre sua trajetória de vida, é grata a Deus, 

pela família que construiu. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida 

convidou o ex- vereador Junior Holanda esposo da homenageada Mislene para 

usar a tribuna, o mesmo iniciou suas palavras dizendo que é uma satisfação 

está novamente usando a tribuna nesta casa, cumprimentou todos os 

vereadores presentes em nome do vereador João Filho, e todas as mulheres 

em nome de sua esposa Mislene se estendendo aos homenageados, falou que 

está muito feliz com a indicação do vereador João Filho, disse ao mesmo que 

ele fez uma homenagem realmente a uma pessoa que merecia Mislene, hoje 

ela abraçou a cidade de João Lisboa, construiu família , disse a todos que esta 

casa é muito honrada, quando a gente está na posição de vereador carrega 

uma grande responsabilidade, após convidou o vereador João Filho para lhe dá 

um abraço. Ao término da sessão o presidente agradeceu os funcionários da 

casa pela colaboração, a imprensa, a secretaria da casa, o administrativo da 

casa, a cerimonialista e todos os presentes, agradeceu aos professores pela 

dedicação com os estudantes de João Lisboa. Finalizou dedicando a sessão a 

uma pessoa que foi fundamental na sua vida e Deus quis levar para perto dele, 

seu pai Carlão além das homenagens que fez em vida , merecem as 

homenagens a parti de agora, principalmente por ter plantado nele sementes 

boas de honestidade, coisas que são caras para o ser humano e para o 

cidadão, seu pai assistiu sua posse, era um grande admirador de seu mandato, 

de vez enquanto vinha no seu gabinete para conversa, disse ao seu pai aonde 
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ele estiver que vai honrar ele sempre nas suas orações e tudo que fizer vai ser 

em honra a seu pai e ao povo de João Lisboa, e por não haver mais nada a 

tratar declarou encerrada a sessão.       

  

 


